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Mededelingen
Mededelingen

Mededelingen
De voorzitter:
Ik heropen. Het is vandaag de sterfdag van Gerard Reve. Daarom begin ik met het prachtige gedicht "Droom" van Reve.

Droom

Vannacht verscheen mij in een droomgezicht mijn
oude moeder,
Eindelijk eens goed gekleed:
Boven het woud waarin ze met de dood wandelde
Verhief zich een sprakeloze stilte.
Ik was niet bang. Het scheen mij toe dat ze gelukkig
was
En uitgerust.
Ze had kralen om die goed pasten bij haar jurk.
Ik deel aan de Kamer mee dat de volgende leden zich hebben afgemeld:

Tielen en Ouwehand, voor de hele week;
Koekkoek, alleen voor vandaag.

Deze mededeling wordt voor kennisgeving aangenomen.
Regeling van werkzaamheden (stemmingen)
Regeling van werkzaamheden (stemmingen)

Regeling van werkzaamheden (stemmingen)
De voorzitter:
Ik stel voor zo dadelijk ook te stemmen over de aangehouden motie-Westerveld c.s. (36546, nr. 48) en de aangehouden moties-Podt (30252, nrs. 197 en 198).

Dan geef ik nu graag het woord aan mevrouw Rikkers-Oosterkamp van BBB.
Mevrouw Rikkers-Oosterkamp (BBB):
Dank u wel, voorzitter. Wij zouden graag de stemming over het wetsvoorstel Wtta een week willen opschuiven, zodat we eerst goed kunnen beoordelen welke amendementen wel zijn aangenomen en welke niet.
De voorzitter:
U heeft het over agendapunt 9. Bestaat daar enig bezwaar tegen? Dat is niet het geval. We stemmen dus alleen niet over het wetsvoorstel.

Dan is het woord aan mevrouw Van Vroonhoven, eveneens met een huishoudelijke mededeling.
Mevrouw Van Vroonhoven (NSC):
Voorzitter. Onder agendapunt 4 zouden we stemmen over de Jeugdwet. Wij zouden willen vragen of we dat een weekje mogen uitstellen.
De voorzitter:
Als daar geen bezwaar tegen bestaat, doen we dat.
Stemmingen
Stemmingen
Stemming motie Discriminatie op de woningmarkt

Aan de orde is de stemming over een aangehouden motie, ingediend bij het debat over discriminatie op de woningmarkt,

te weten:
· de motie-De Vos over uitspreken dat huiseigenaren hun vrije keuze moeten behouden (32847, nr. 1311).

(Zie vergadering van 26 maart 2025.)
De voorzitter:
Op 1 april heeft de Kamer reeds hoofdelijk gestemd over deze motie, op stuk nr. 1311, waarbij de stemmen staakten. We stemmen opnieuw hoofdelijk over deze motie.
In stemming komt de motie-De Vos (32847, nr. 1311).
Vóór stemmen de leden: Smitskam, Stoffer, Thiadens, Uppelschoten, Valize, Van der Velde, Veltman, Vermeer, Vlottes, Vondeling, De Vree, Aukje de Vries, Wijen-Nass, Wilders, Yeşilgöz-Zegerius, Van Zanten, Aardema, Aartsen, Baudet, Becker, Bevers, Bikkers, Blaauw, Boon, Van den Born, Martin Bosma, Boutkan, Buijsse, Van der Burg, Van Campen, Claassen, Crijns, Deen, Tony van Dijck, Diederik van Dijk, Emiel van Dijk, Dral, Eerdmans, Van Eijk, Ellian, Erkens, Esser, Faddegon, Flach, Graus, Peter de Groot, Van Haasen, Heutink, Van den Hil, Van der Hoeff, Van Houwelingen, Léon de Jong, Kamminga, Kisteman, Kops, De Kort, Markuszower, Martens-America, Van Meetelen, Van Meijeren, Meulenkamp, Michon-Derkzen, Mooiman, Edgar Mulder, Nijhof-Leeuw, Oostenbrink, Pierik, Van der Plas, Pool, Rajkowski, Ram, Rep en Rikkers-Oosterkamp.

Tegen stemmen de leden: Slagt-Tichelman, Sneller, Soepboer, Stultiens, Teunissen, Thijssen, Timmermans, Tseggai, Vedder, Vijlbrief, Van Vroonhoven, Van Waveren, Welzijn, Van der Werf, Westerveld, White, Wingelaar, Van Baarle, Bamenga, Beckerman, Bikker, Bontenbal, Boomsma, Boswijk, Bromet, Bruyning, Bushoff, Ceder, Dassen, Dijk, Inge van Dijk, Olger van Dijk, Dobbe, El Abassi, Ergin, Gabriëls, Grinwis, Haage, Heite, Hirsch, Holman, De Hoop, Idsinga, Daniëlle Jansen, Jetten, Joseph, Kahraman, Kathmann, Van Kent, Klaver, Koops, De Korte, Kostić, Kröger, Krul, Lahlah, Van der Lee, Mohandis, Mutluer, Van Nispen, Nordkamp, Omtzigt, Paternotte, Patijn, Paulusma, Pijpelink, Piri, Podt, Postma, Rooderkerk, Saris en Six Dijkstra.

De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met 73 stemmen voor en 72 stemmen tegen is aangenomen.
Stemming motie Wet verbetering beschikbaarheid jeugdzorg

Aan de orde is de stemming over een aangehouden motie, ingediend bij de behandeling van het wetsvoorstel Wijziging van de Jeugdwet, de Wet marktordening gezondheidszorg en enige andere wetten teneinde te bevorderen dat jeugdhulp en gecertificeerde instellingen voor de uitvoering van kinderbeschermingsmaatregelen en jeugdreclassering steeds voldoende beschikbaar zijn (Wet verbetering beschikbaarheid jeugdzorg),

te weten:
· de motie-Westerveld c.s. over alle aanbevelingen van de Deskundigencommissie Hervormingsagenda Jeugd overnemen (36546, nr. 48).

(Zie vergadering van 26 maart 2025.)
De voorzitter:
Er is een stemverklaring van mevrouw Bruyning.
Mevrouw Bruyning (NSC):
Dank, voorzitter. Namens de fractie van Nieuw Sociaal Contract zou ik graag een stemverklaring geven bij de motie op stuk nr. 48. Nieuw Sociaal Contract neemt het rapport van de deskundigencommissie-Van Ark zeer serieus. Wij staan inhoudelijk ook achter de bevindingen van het rapport. De Hervormingsagenda Jeugd is niet de heilige graal en moet grondig worden aangepast en gerepareerd. Wij zien echter ook de financiële gevolgen die er zijn als het rapport van kaft tot kaft wordt overgenomen en geïmplementeerd. Wij zijn helaas niet in de positie om op dit moment dit soort toezeggingen te kunnen doen. Wel nemen wij het signaal van de oppositie zeer serieus. Wij gaan er in ieder geval hard voor knokken. Daarom moeten wij op dit moment tegen deze motie stemmen.
In stemming komt de motie-Westerveld c.s. (36546, nr. 48).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, de ChristenUnie, de SGP, het CDA en JA21 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
Stemmingen moties Initiatiefnota-Omtzigt/Idsinga over "Realistisch ramen"

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij de behandeling van de initiatiefnota van de leden Omtzigt en Idsinga over "Realistisch ramen",

te weten:
· de motie-Van der Lee/Flach over meer ruimte in de begrotingsregels creëren voor een extra besluitvormingsmoment (36672, nr. 5);
· de motie-Van der Lee/Inge van Dijk over bij inzet van de meevallerformule 50% naar lastenverlichting voor burgers en 50% naar investeringen laten gaan (36672, nr. 6);
· de motie-Van Vroonhoven over de inhoudelijke ondersteuning van de Kamer op het gebied van begrotingen uitbreiden met 5 fte (36672, nr. 7);
· de motie-Van Vroonhoven over vóór 15 april 2025 inzicht geven in de laatste stand van inkomsten, uitgaven en ramingen voor het jaar 2025 (36672, nr. 8).

(Zie notaoverleg van 31 maart 2025.)
De voorzitter:
Op verzoek van mevrouw Van Vroonhoven stel ik voor haar motie (36672, nr. 7) aan te houden.

Daartoe wordt besloten.
De voorzitter:
De motie-Van Vroonhoven (36672, nr. 8) is in die zin gewijzigd dat zij thans is ondertekend door de leden Van Vroonhoven, Wilders, Van der Lee, Vermeer en Omtzigt, en luidt:
De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

verzoekt de regering voor 12.00 uur op 10 april 2025 inzicht te geven in de laatste stand van de inkomsten, de uitgaven en de ramingen voor het jaar 2025,

en gaat over tot de orde van de dag.
Zij krijgt nr. ??, was nr. 8 (36672).

Ik stel vast dat wij hier nu over kunnen stemmen.
In stemming komt de motie-Van der Lee/Flach (36672, nr. 5).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, de SGP, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Van der Lee/Inge van Dijk (36672, nr. 6).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, de SGP, het CDA, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de gewijzigde motie-Van Vroonhoven c.s. (36672, nr. ??, was nr. 8).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, NSC, de SGP, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
Stemmingen moties Initiatiefnota-Slagt-Tichelman over "Wijkgerichte ouderenzorg door zorgzame buurten"

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij de behandeling van de initiatiefnota van het lid Slagt-Tichelman over "Wijkgerichte ouderenzorg door zorgzame buurten",

te weten:
· de motie-Kröger over extra stappen in het stimuleren van dementievriendelijke buurten (36635, nr. 4);
· de motie-Kröger over in de visie op ouderenzorg zorgzame buurten meenemen als alternatief voor verpleegplekken (36635, nr. 5).

(Zie notaoverleg van 31 maart 2025.)
De voorzitter:
De motie-Kröger (36635, nr. 5) is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:
De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat de vergrijzing toeneemt in komende jaren;

constaterende dat er een tekort wordt ervaren aan verpleegplekken;

constaterende dat een steeds groter wordende groep ouderen thuis blijft wonen;

constaterende dat eenzaamheid een groot probleem is, ook onder ouderen;

overwegende dat niet alle ouderen terecht kunnen of willen bij een verpleeghuis;

overwegende dat een significant deel van de ouderen aangeeft dicht bij huis graag zorg te willen kunnen ontvangen;

overwegende dat zorgzame buurten een instrument kunnen zijn voor het tegengaan van eenzaamheid, bevorderen van sociale cohesie en het leveren van zorg dicht bij huis;

verzoekt de regering om bij het opstellen van haar visie op de ouderenzorg zorgzame buurten mee te nemen als alternatief voor verpleegplekken,

en gaat over tot de orde van de dag.
Zij krijgt nr. ??, was nr. 5 (36635).

Ik stel vast dat wij hier nu over kunnen stemmen.
In stemming komt de motie-Kröger (36635, nr. 4).
De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.
In stemming komt de gewijzigde motie-Kröger (36635, nr. ??, was nr. 5).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de fractie van het CDA ertegen, zodat zij is aangenomen.
Stemmingen moties Arbeidsongeschiktheid

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat Arbeidsongeschiktheid,

te weten:
· de motie-Patijn c.s. over garanderen dat de bestaande IVA-uitkeringen niet worden verlaagd (26448, nr. 813);
· de motie-Saris/Ceder over onderzoek naar regionale verschillen in kennis en expertise over long covid in de beoordeling door het UWV (26448, nr. 814);
· de motie-Inge van Dijk/Flach over onderzoek naar het functioneren van het UWV bij de uitvoering van de WIA (26448, nr. 815);
· de motie-Van Kent/Patijn over de IVA voor huidige en toekomstige uitkeringsgerechtigden niet verlagen (26448, nr. 817).

(Zie vergadering van 1 april 2025.)
De voorzitter:
Op verzoek van mevrouw Inge van Dijk stel ik voor haar motie (26448, nr. 815) aan te houden.

Daartoe wordt besloten.
In stemming komt de motie-Patijn c.s. (26448, nr. 813).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Saris/Ceder (26448, nr. 814).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, BBB, JA21 en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Van Kent/Patijn (26448, nr. 817).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
Stemmingen Wet toelating terbeschikkingstelling van arbeidskrachten

Aan de orde zijn de stemmingen in verband met het wetsvoorstel Wijziging van de Wet allocatie arbeidskrachten door intermediairs en enige andere wetten in verband met de invoering van regels voor het verlenen van toelating voor het ter beschikking stellen van arbeidskrachten (Wet toelating terbeschikkingstelling van arbeidskrachten) (36446).
(Zie vergadering van 1 april 2025.)
De voorzitter:
Het amendement-Aartsen (stuk nr. 62) is ingetrokken.

Ik stel vast dat daarmee wordt ingestemd.
Ik geef graag het woord aan de heer Aartsen, die een curieus verzoek heeft. Let maar goed op!
De heer Aartsen (VVD):
Voorzitter, dank u. Per abuis is er een volgordefout ontstaan. Ik zou graag willen voorstellen om eerst te stemmen over het amendement-Aartsen op stuk nr. 83 voordat we gaan stemmen over het amendement-Aartsen op stuk nr. 84. In andere woorden, zouden we die twee kunnen omdraaien in de volgorde? Het ene amendement is namelijk verstrekkender dan het andere.
De voorzitter:
U vraagt, wij draaien.
De heer Aartsen (VVD):
Heel graag.
In stemming komt het nader gewijzigde amendement-Ergin (stuk nr. 65, I).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, het CDA en de VVD voor dit nader gewijzigde amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is aangenomen.

Ik stel vast dat door de aanneming van dit nader gewijzigde amendement het andere op stuk nr. 65 voorkomende nader gewijzigde amendement als aangenomen kan worden beschouwd.
In stemming komt het amendement-Ergin (stuk nr. 39).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van DENK, de VVD, BBB, JA21 en FVD voor dit amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is verworpen.
In stemming komt het nader gewijzigde amendement-Ceder/Flach (stuk nr. 60, I).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de PvdD, DENK, Volt, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor dit nader gewijzigde amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is aangenomen.

Ik stel vast dat door de aanneming van dit nader gewijzigde amendement het andere op stuk nr. 60 voorkomende nader gewijzigde amendement als aangenomen kan worden beschouwd.
In stemming komt het gewijzigde amendement-Saris c.s. (stuk nr. 81).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van DENK, Volt, NSC, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor dit gewijzigde amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is aangenomen.
In stemming komt het amendement-Aartsen (stuk nr. 80).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor dit amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is aangenomen.
In stemming komt het amendement-Ergin (stuk nr. 40).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en de PVV voor dit amendement hebben gestemd en de leden van de fractie van FVD ertegen, zodat het is aangenomen.
NB: Aangezien enerzijds 60, 81 en 80 en anderzijds 40 zijn aangenomen, wordt geen uitvoering gegeven aan 40, onderdeel I.
In stemming komt het gewijzigde amendement-Patijn/Omtzigt (stuk nr. 54, I) tot het invoegen van een onderdeel Da.
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, het CDA, JA21 en de PVV voor dit gewijzigde amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is aangenomen.

Ik stel vast dat door de aanneming van dit gewijzigde amendement het andere op stuk nr. 54 voorkomende gewijzigde amendement als aangenomen kan worden beschouwd.
In stemming komt het amendement-Ceder/Patijn (stuk nr. 58).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, NSC, de ChristenUnie en het CDA voor dit amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is verworpen.
In stemming komt het amendement-Aartsen (stuk nr. 42).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van DENK, Volt, D66, NSC, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor dit amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is aangenomen.
In stemming komt het gewijzigde amendement-Aartsen (stuk nr. 83).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van DENK, de SGP, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor dit gewijzigde amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is aangenomen.
In stemming komt het amendement-Aartsen (stuk nr. 46).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van DENK, Volt, D66, NSC, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor dit amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is aangenomen.
NB: Aangezien enerzijds 83 en anderzijds 46 is aangenomen, wordt in de tekst van het met 46 voorgestelde vierde lid "derde lid" vervangen door "zesde lid".
In stemming komt het amendement-Van Kent (stuk nr. 47).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD en de PVV voor dit amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is verworpen.
In stemming komt het amendement-Van Kent (stuk nr. 48).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA en de PvdD voor dit amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is verworpen.
In stemming komt het amendement-Aartsen (stuk nr. 44).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor dit amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is aangenomen.
In stemming komt het nader gewijzigde amendement-Ceder/Patijn (stuk nr. 85).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie en het CDA voor dit nader gewijzigde amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat de uitslag bij handopsteken niet kan worden vastgesteld.

We doen 'm nog een keertje.
In stemming komt het nader gewijzigde amendement-Ceder/Patijn (stuk nr. 85).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, het CDA en JA21 voor dit nader gewijzigde amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is aangenomen.
Meneer Eerdmans zag ineens het licht. Dat kan gebeuren.
In stemming komt het gewijzigde amendement-Patijn/Omtzigt (stuk nr. 55, I) tot het invoegen van een onderdeel Oa.
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt en NSC voor dit gewijzigde amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is verworpen.

Ik stel vast dat door de verwerping van dit gewijzigde amendement het andere op stuk nr. 55 voorkomende gewijzigde amendement als verworpen kan worden beschouwd.
In stemming komt het amendement-Flach (stuk nr. 37).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor dit amendement hebben gestemd en de leden van de fractie van de PvdD ertegen, zodat het is aangenomen.
In stemming komt het gewijzigde amendement-Postma (stuk nr. 17) tot het invoegen van een artikel Vb.
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie en JA21 voor dit gewijzigde amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is verworpen.
De wet doen we de volgende keer.
Stemmingen moties Wet toelating terbeschikkingstelling van arbeidskrachten

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij de behandeling van het wetsvoorstel Wijziging van de Wet allocatie arbeidskrachten door intermediairs en enige andere wetten in verband met de invoering van regels voor het verlenen van toelating voor het ter beschikking stellen van arbeidskrachten (Wet toelating terbeschikkingstelling van arbeidskrachten),

te weten:
· de motie-Rikkers-Oosterkamp over bbl-trajecten uitzonderen van de reikwijdte van de Wtta (36446, nr. 66);
· de motie-Ceder over prioritaire handhaving in sectoren met misstanden met arbeidsmigranten (36446, nr. 68);
· de motie-Ceder/Aartsen over een kader voor het mogelijk uitzonderen van sectoren van het toelatingsstelsel (36446, nr. 69);
· de motie-Ceder over het kostendekkend houden van de leges (36446, nr. 70);
· de motie-Podt over de zorgplicht opnemen in het normenkader (36446, nr. 71);
· de motie-Inge van Dijk/Aartsen over welwillend omgaan met verzoeken tot uitzonderingen inzake de Wtta (36446, nr. 72);
· de motie-Inge van Dijk/Aartsen over de kostenopbouw van doorberekende toelatings-, ontheffings- en aanwijzingsprocedures (36446, nr. 73);
· de motie-Ergin over onderzoek naar het juridisch bindend maken van oordelen van het College voor de Rechten van de Mens (36446, nr. 74);
· de motie-Ergin over een structureel programma voor mysterycalls bij uitzendbureaus (36446, nr. 75);
· de motie-Saris c.s. over de toezichthoudende instelling voor het toelatingsstelsel vestigen buiten de Randstad (36446, nr. 76);
· de motie-Saris c.s. over de g-rekening verplicht stellen in het normenkader (36446, nr. 77);
· de motie-Saris c.s. over elk jaar rapporteren over de BRP-registratie van arbeidsmigranten (36446, nr. 78);
· de motie-Flach over de administratieve lasten en regeldruk zo veel mogelijk beperken (36446, nr. 79).

(Zie vergadering van 1 april 2025.)
De voorzitter:
Op verzoek van de heer Ceder stel ik voor zijn motie (36446, nr. 68) aan te houden.

Daartoe wordt besloten.
De voorzitter:
De motie-Saris c.s. (36446, nr. 76) is in die zin gewijzigd dat zij thans is ondertekend door de leden Saris, Flach, Rikkers-Oosterkamp en Aartsen. 

Zij krijgt nr. ??, was nr. 76 (36446).
De motie-Saris c.s. (36446, nr. 77) is in die zin gewijzigd dat zij thans is ondertekend door de leden Saris, Patijn, Ceder, Inge van Dijk, Van Kent en Ergin. 

Zij krijgt nr. ??, was nr. 77 (36446).

Ik stel vast dat wij hier nu over kunnen stemmen.
In stemming komt de motie-Rikkers-Oosterkamp (36446, nr. 66).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van DENK, NSC, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Ceder/Aartsen (36446, nr. 69).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van DENK, Volt, D66, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Ceder (36446, nr. 70).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van de SP ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Podt (36446, nr. 71).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66 en de ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Inge van Dijk/Aartsen (36446, nr. 72).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Inge van Dijk/Aartsen (36446, nr. 73).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van DENK, Volt, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Ergin (36446, nr. 74).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de PvdD, DENK en Volt voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Ergin (36446, nr. 75).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66 en de ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de gewijzigde motie-Saris c.s. (36446, nr. ??, was nr. 76).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, Volt, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en de PVV voor deze gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de gewijzigde motie-Saris c.s. (36446, nr. ??, was nr. 77).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, JA21 en de PVV voor deze gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Saris c.s. (36446, nr. 78).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van FVD ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Flach (36446, nr. 79).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
Stemmingen moties Regio's en grensoverschrijdende samenwerking

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat Regio's en grensoverschrijdende samenwerking,

te weten:
· de motie-Wingelaar/Soepboer over bewindspersonen koppelen aan regiogebieden in Nederland (29697, nr. 162);
· de motie-Wingelaar c.s. over een resultaatverplichting voor spreiding van de rijkswerkgelegenheid (29697, nr. 163);
· de motie-Wijen-Nass/Van Nispen over bij de vaststelling van de adviesdata voor de voorjaarsvakantie structureel rekening houden met de carnavalsperiode (29697, nr. 164);
· de motie-Wijen-Nass/Vijlbrief over commissievergaderingen over regiogerelateerde onderwerpen minimaal twee keer per jaar in de regio laten plaatsvinden (29697, nr. 165);
· de motie-Grinwis c.s. over helderheid verschaffen over de vraag of de korting van 10% op de brede doeluitkering realistisch is (29697, nr. 166);
· de motie-Chakor over een structurele rol voor jongeren creëren binnen het Nationaal Programma Vitale Regio's (29697, nr. 167);
· de motie-Chakor over onderzoeken op welke wijze aanvullende gemeenten of regio's kunnen aansluiten bij het Nationaal Programma Vitale Regio's (29697, nr. 168);
· de motie-Flach c.s. over regio's samen met het Rijk een langjarige agenda laten ontwikkelen voor een gebiedsgerichte aanpak (29697, nr. 169).

(Zie vergadering van 3 april 2025.)
De voorzitter:
De motie-Grinwis c.s. (29697, nr. 166) is in die zin gewijzigd dat zij thans is ondertekend door de leden Grinwis, Bikker, Inge van Dijk, Flach en Chakor. 

Zij krijgt nr. ??, was nr. 166 (29697).
De motie-Flach c.s. (29697, nr. 169) is in die zin gewijzigd dat zij thans is ondertekend door de leden Flach, Bikker, Wijen-Nass, Wingelaar, Grinwis en Kamminga. 

Zij krijgt nr. ??, was nr. 169 (29697).

Ik stel vast dat wij hier nu over kunnen stemmen.
In stemming komt de motie-Wingelaar/Soepboer (29697, nr. 162).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van NSC en BBB voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Wingelaar c.s. (29697, nr. 163).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, Volt, NSC, de ChristenUnie, de SGP, BBB en JA21 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Wijen-Nass/Van Nispen (29697, nr. 164).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van de SGP ertegen, zodat zij is aangenomen.
U mag ook alaaf roepen!
In stemming komt de motie-Wijen-Nass/Vijlbrief (29697, nr. 165).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie en BBB voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de gewijzigde motie-Grinwis c.s. (29697, nr. ??, was nr. 166).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, JA21 en FVD voor deze gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Chakor (29697, nr. 167).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB en JA21 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Chakor (29697, nr. 168).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, de ChristenUnie, de SGP, BBB en JA21 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de gewijzigde motie-Flach c.s. (29697, nr. ??, was nr. 169).
De voorzitter:
Ik constateer dat deze gewijzigde motie met algemene stemmen is aangenomen.
Stemmingen moties Financiën decentrale overheden

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat Financiën decentrale overheden,

te weten:
· de motie-Chakor c.s. over het gemiste accres over de ingetrokken opschalingskorting en extra korting op de jeugdhulp toevoegen aan het Gemeentefonds en Provinciefonds (36600-B, nr. 29);
· de motie-Chakor c.s. over structureel voldoende middelen beschikbaar stellen voor cruciale voorzieningen (36600-B, nr. 30);
· de motie-Chakor c.s. over overeenstemming bereiken over de tekorten op de jeugdzorg en de algemene korting op het Gemeentefonds (36600-B, nr. 31);
· de motie-Chakor c.s. over voor taakmutaties in het Gemeentefonds en Provinciefonds weer gebruikmaken van de oude methode voor het verwerken ervan (36600-B, nr. 32);
· de motie-Dijk/Van Nispen over het acute financiële tekort van gemeenten dempen met de landelijke onderuitputting (36600-B, nr. 33);
· de motie-Dijk/Van Nispen over het terugdraaien van de bezuinigingen op gemeenten (36600-B, nr. 34);
· de motie-Koekkoek over voor de Voorjaarsnota in kaart brengen welke regelingen kunnen worden overgeheveld naar het Rijk (36600-B, nr. 35);
· de motie-Inge van Dijk/Grinwis over nadere regels ten behoeve van de naleving van de Financiële-verhoudingswet en de Gemeentewet (36600-B, nr. 36);
· de motie-Grinwis c.s. over prioriteit geven aan de aanpak van de noden van gemeenten (36600-B, nr. 37);
· de motie-Wingelaar over de Kamer informeren na het besluit over specifieke uitkeringen en voor het daadwerkelijk overhevelen naar het Gemeentefonds (36600-B, nr. 39);
· de motie-Wingelaar over borgen dat kortingen door het niet omzetten van specifieke uitkeringen geen negatieve gevolgen hebben voor de financiële positie van decentrale overheden (36600-B, nr. 40);
· de motie-Aukje de Vries c.s. over gemeenten de mogelijkheid geven te werken met een stelpost onderuitputting (36600-B, nr. 41);
· de motie-Aukje de Vries/Van Eijk over de instrumenten en de sturingsmogelijkheden in kaart brengen die gemeenten hebben om de kosten te beperken (36600-B, nr. 42).

(Zie vergadering van 3 april 2025.)
De voorzitter:
Op verzoek van mevrouw Chakor stel ik voor haar moties (36600-B, nrs. 29 en 32) aan te houden.

Daartoe wordt besloten.
De voorzitter:
De motie-Grinwis c.s. (36600-B, nr. 37) is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:
De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat gemeenten, door de krimp van en aanvullende bezuinigingen door dit kabinet op het Gemeentefonds, in 2026 in grote financiële problemen komen en daardoor zullen moeten bezuinigen op cruciale gemeentelijke taken, zoals de instandhouding van lokale voorzieningen, het bouwen van woningen en taken in het sociaal domein, of genoodzaakt zijn lokale belastingen fors te verhogen;

spreekt uit dat onze gemeenten de eerste overheid zijn en voldoende structurele middelen verdienen om hun taken uit te kunnen voeren en lokale voorzieningen in stand te kunnen houden, zonder lokale belastingen fors te hoeven verhogen;

verzoekt de regering zich in te spannen de noden van de gemeenten te lenigen, en deze bovenaan de stapel financiële wensen en tegenvallers bij de voorjaarsbesluitvorming te leggen,

en gaat over tot de orde van de dag.
Zij krijgt nr. ??, was nr. 37 (36600-B).

Ik stel vast dat wij hier nu over kunnen stemmen.
In stemming komt de motie-Chakor c.s. (36600-B, nr. 30).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
Ik twijfelde bij de motie op stuk nr. 30 even of het CDA ook voorstemde. Ik dacht dat u jeuk aan uw hoofd had, meneer Bontenbal, maar u stemde gewoon voor.
In stemming komt de motie-Chakor c.s. (36600-B, nr. 31).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, BBB, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Dijk/Van Nispen (36600-B, nr. 33).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD en DENK voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Dijk/Van Nispen (36600-B, nr. 34).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, de ChristenUnie en JA21 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Koekkoek (36600-B, nr. 35).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66 en het CDA voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Inge van Dijk/Grinwis (36600-B, nr. 36).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, BBB en JA21 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de gewijzigde motie-Grinwis c.s. (36600-B, nr. ??, was nr. 37).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, BBB, JA21 en FVD voor deze gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Wingelaar (36600-B, nr. 39).
De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.
In stemming komt de motie-Wingelaar (36600-B, nr. 40).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Aukje de Vries c.s. (36600-B, nr. 41).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van de PVV ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Aukje de Vries/Van Eijk (36600-B, nr. 42).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van D66, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
Stemmingen moties Ruimtelijke Ordening

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat Ruimtelijke Ordening,

te weten:
· de motie-Beckerman over een "recht op renovatie" onderzoeken (34682, nr. 213);
· de motie-Beckerman over de herkomstwaarde als vast onderdeel meenemen in de uitwerking van de Nota Ruimte (34682, nr. 214);
· de motie-Wijen-Nass over in de Nota Ruimte aandacht besteden aan het stimuleren van multifunctioneel ruimtegebruik (34682, nr. 215);
· de motie-Wijen-Nass over het belang van regionale voorzieningen verankeren in de Nota Ruimte (34682, nr. 216);
· de motie-Boomsma c.s. over in de Nota Ruimte voldoende ruimte reserveren voor kadegebonden bedrijven en bedrijven met een hoge milieucategorie van strategisch belang (34682, nr. 217);
· de motie-Meulenkamp over de Nota Ruimte zodanig vormgeven dat er voldoende ruimte is voor bedrijven en economische activiteiten om flink te kunnen groeien (34682, nr. 218);
· de motie-Meulenkamp/Grinwis over een scenario uitwerken voor de behandeling van het programma STOER als de uitkomsten van het onderzoek naar het Duitse verlofstelsel positief zijn (34682, nr. 219);
· de motie-Gabriëls over het opnemen van het idee van de waterkalender in de Nota Ruimte (34682, nr. 220);
· de motie-Gabriëls over inzichtelijk maken welke ingewikkelde keuzes er zijn gemaakt in de Nota Ruimte (34682, nr. 222);
· de motie-Mooiman over zo veel mogelijk gewicht geven aan de woningbouwopgave bij de Nota Ruimte (34682, nr. 223);
· de motie-Mooiman over eisen dat gemeenten het verbod op de voorrang voor statushouders bij sociale huur naleven (34682, nr. 224).

(Zie vergadering van 3 april 2025.)
De voorzitter:
Op verzoek van de heer Meulenkamp stel ik voor zijn motie (34682, nr. 219) aan te houden.

Daartoe wordt besloten.
De motie-Beckerman (34682, nr. 213) is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:
De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat Nederland midden in een wooncrisis zit en er tegelijkertijd nog veel gesloopt wordt, waardoor woningen verdwijnen;

constaterende dat renovatie niet alleen duurzamer is, maar er ook architecten klaarstaan om dat aan te pakken en te renoveren en transformeren;

voorts constaterende dat inwoners van de EU, verenigd via HouseEurope!, een burgerinitiatief gestart zijn om renovatie en transformatie van bestaande gebouwen, in plaats van sloop, de nieuwe norm te maken;

verzoekt de regering een "recht op renovatie" te onderzoeken waarbij wordt meegenomen hoe renovatie aantrekkelijker gemaakt kan worden via bijvoorbeeld een btw-verlaging op hergebruik van materialen en renovatie en via het meenemen van materiaalgebonden CO2 in duurzaamheidsberekeningen,

en gaat over tot de orde van de dag.
Zij krijgt nr. ??, was nr. 213 (34682).
De motie-Boomsma c.s. (34682, nr. 217) is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:
De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat bepaalde industrieën met schaarse kenmerken zoals bereikbaarheid via het water en/of veel milieuruimte onder druk staan door planvorming voor transformatie, maar met bijbehorende infrastructuur niet of bijna niet kunnen worden verplaatst;

overwegende dat ruimte voor een deel van deze bedrijvigheid van nationaal belang is voor strategische autonomie en/of het duurzaam verdienvermogen van Nederland;

overwegende dat geopolitieke ontwikkelingen het noodzakelijk maken om het strategische belang van industriële capaciteit goed te borgen en veilig te stellen;

overwegende dat onzekerheid die ruimtelijke druk met zich meebrengt dat bedrijven niet of minder kunnen investeren in verduurzaming;

verzoekt de minister:
· in de Nota Ruimte als doelstelling op te nemen dat voldoende ruimte wordt gereserveerd voor kadegebonden bedrijven en bedrijven met een hoge milieucategorie van strategisch belang en uit te werken hoe die terreinen kunnen worden behouden en geborgd;
· daaronder de vijf industrieclusters van nationaal belang, de maritieme maakindustrie, en de mainports/zeehavens te scharen,

en gaat over tot de orde van de dag.
Zij krijgt nr. ??, was nr. 217 (34682).

Ik stel vast dat wij hier nu over kunnen stemmen.
In stemming komt de gewijzigde motie-Beckerman (34682, nr. ??, was nr. 213).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt en FVD voor deze gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Beckerman (34682, nr. 214).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie en de SGP voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Wijen-Nass (34682, nr. 215).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, DENK, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Wijen-Nass (34682, nr. 216).
De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.
In stemming komt de gewijzigde motie-Boomsma (34682, nr. ??, was nr. 217).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Meulenkamp (34682, nr. 218).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de VVD, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Gabriëls (34682, nr. 220).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB en JA21 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Gabriëls (34682, nr. 222).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, de ChristenUnie, de SGP, het CDA en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Mooiman (34682, nr. 223).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, DENK, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Mooiman (34682, nr. 224).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van NSC, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
Stemmingen moties Onderzoeksrapport inzake de omgang met bijzondere informatie bij de NCTV en de politie

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het debat over het onderzoeksrapport inzake de omgang met bijzondere informatie bij de NCTV en de politie,

te weten:
· de motie-Six Dijkstra c.s. over een damage and impact assessment naar welke gegevens mogelijk gelekt zijn (36600-VI, nr. 134);
· de motie-Mutluer over de beveiliging waarborgen van gegevens die de NCTV gebruikt ten behoeve van de beveiliging van personen (36600-VI, nr. 135).

(Zie vergadering van 3 april 2025.)
In stemming komt de motie-Six Dijkstra c.s. (36600-VI, nr. 134).
De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.
In stemming komt de motie-Mutluer (36600-VI, nr. 135).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
Stemmingen moties Personen- en familierecht

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat Personen- en familierecht,

te weten:
· de motie-Koops/Smitskam over het aantal aangiften, vervolgingen en vonnissen van internationale kinderontvoeringen registreren (33836, nr. 105);
· de motie-Diederik van Dijk c.s. over binnen een maand de aangenomen motie-Van Vroonhoven/Diederik van Dijk op stuk nr. 91 uitvoeren (33836, nr. 106);
· de motie-Diederik van Dijk/Sneller over voorlichting van de Raad van State over de verdragsrechtelijke verplichtingen ten aanzien van interlandelijke adoptie (33836, nr. 107);
· de motie-Diederik van Dijk over het verbod op internationaal draagmoederschap effectief handhaven (33836, nr. 108);
· de motie-Tseggai/Van Nispen over het inzagerecht voor geadopteerden verruimen (33836, nr. 109);
· de motie-Tseggai c.s. over blijvende aandacht voor de positie van meeroudergezinnen (33836, nr. 110);
· de motie-Van Nispen/Tseggai over de procedure voor identiteitsherstel van interlandelijk geadopteerden vereenvoudigen (33836, nr. 111);
· de motie-Van Nispen c.s. over erkenning uitspreken voor het grote verlies, leed en onrecht van duizenden ongehuwde moeders en afgestanen (33836, nr. 112);
· de motie-Michon-Derkzen c.s. over de nota naar aanleiding van het verslag van de Wet kind, draagmoederschap en afstamming uiterlijk 1 juli 2025 naar de Kamer sturen (33836, nr. 113);
· de motie-Michon-Derkzen c.s. over afgestanen en afstandsmoeders onbeperkte en volledige toegang bieden tot hun dossiers (33836, nr. 114);
· de motie-Bikker/Diederik van Dijk over het waarborgen van de toegankelijkheid van adoptiedossiers en de professionele ondersteuning bij het raadplegen (33836, nr. 115);
· de motie-Bikker/Diederik van Dijk over adoptie van volwassenen mogelijk maken (33836, nr. 116);
· de motie-Sneller/Tseggai over nog dit jaar een voorstel indienen voor erkenning van meerouderschap en meeroudergezag (33836, nr. 117);
· de motie-Sneller over wetteksten en beleidsregels zo formuleren dat ze alvast geschikt zijn voor meerouderschap en meeroudergezag (33836, nr. 118).

(Zie vergadering van 3 april 2025.)
De voorzitter:
Op verzoek van de heer Diederik van Dijk stel ik voor zijn motie (33836, nr. 108) aan te houden.

Daartoe wordt besloten.
De voorzitter:
De motie-Koops/Smitskam (33836, nr. 105) is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:
De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat internationale kinderontvoeringen (strafbaar gesteld in artikel 279 van het Wetboek van Strafrecht) in alle gevallen zeer schrijnend zijn;

constaterende dat het Openbaar Ministerie op dit moment niet inzichtelijk kan maken hoeveel aangiften hierover binnenkomen, omdat de classificatie "internationale kindontvoering" niet bestaat in het registratiesysteem;

van mening dat het van groot belang is om wél inzicht te krijgen in de cijfers en gegevens ter zake, omdat dan beter en preciezer beleid kan worden opgesteld, gericht op de preventie en repressie ervan;

verzoekt de regering, in overleg met het Openbaar Ministerie, ervoor te zorgen dat de volgende gegevens voortaan jaarlijks beschikbaar worden:
· het aantal aangiften dat wordt gedaan van internationale kindontvoeringen vanuit Nederland;
· het aantal vervolgingen dat daarop wordt ingesteld;
· het aantal vonnissen dat hierop wordt gewezen,

en gaat over tot de orde van de dag.
Zij krijgt nr. ??, was nr. 105 (33836).
De motie-Tseggai/Van Nispen (33836, nr. 109) is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:
De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat het voor (interlandelijk) geadopteerden van groot belang is om alle informatie die is verbonden aan hun adoptie te verkrijgen en die ook beschikbaar te houden;

constaterende dat een eerdere motie is aangenomen die de regering verzocht te zorgen voor laagdrempelige en onbeperkte toegang tot het eigen dossier;

overwegende dat uit juridische analyse blijkt dat juridische belemmeringen kunnen worden weggenomen, maar dit niet nog jaren op zich mag laten wachten;

verzoekt de regering er ook binnen de bestaande regels alles aan te doen de belemmeringen weg te nemen en het inzagerecht te verruimen, en nog voor de zomer de Kamer hierover te informeren;

verzoekt de regering voorts dat als blijkt dat een wijziging van de wet noodzakelijk is, die zo spoedig mogelijk te realiseren,

en gaat over tot de orde van de dag.
Zij krijgt nr. ??, was nr. 109 (33836).

Ik stel vast dat wij hier nu over kunnen stemmen.
De fractie van de Partij voor de Dieren verzoekt om een hoofdelijke stemming over de motie op stuk nr. 106. Allereerst komt er een stemverklaring van de heer Koops.
De heer Koops (NSC):
Voorzitter. Ik heb een stemverklaring over de motie op stuk nr. 110. Die roept op tot blijvende aandacht voor de positie van meeroudergezinnen. Nieuw Sociaal Contract denkt daarbij onder meer aan samengestelde gezinnen, de relatie van kinderen met hun biologische ouders en hun stiefouders, en de bescherming en het welzijn van die kinderen. Het staat gewoon vast dat de positie van die kinderen verbeterd kan en moet worden bij de rechten die bijvoorbeeld de ouders hebben. Meer oudergezag van vier ouders is daarvoor niet de oplossing, maar we houden wel rekening met nieuwe gezinsvormen. Daarom stemmen we voor de motie voor blijvende aandacht, mede namens de ChristenUnie.
De voorzitter:
Het lid Kostić.
Kamerlid Kostić (PvdD):
Dank, voorzitter. Deze stemverklaring doe ik namens D66, GroenLinks-PvdA, SP en Volt. Dagelijks hebben transgender personen te maken met geweld en uitsluiting. Ze worden zeven keer vaker dan gemiddeld mishandeld of daarmee bedreigd. Ze doen vijf tot tien keer vaker een zelfmoordpoging. Het wordt nog erger nu Trump trans personen wegzet als een gevaar. Het is zelfs zo erg dat Nederland een aangescherpt reisadvies heeft afgegeven voor de Verenigde Staten, waarbij lhbti+-personen worden gewaarschuwd. Vandaag zijn trans personen aan de beurt, maar morgen kan het elke andere groep zijn. De angst onder trans personen en hun naasten voor verdere verharding is groot. Mensen die trans zijn, zijn onze buren, onze collega's en onze vrienden. Ze willen in Nederland niet meer en niet minder dan simpelweg hun leven leiden. Trans mensen verdienen van volksvertegenwoordigers hier dat ze ten minste een fatsoenlijk politiek debat kunnen voeren. De motie-Diederik van Dijk op stuk nr. 106 probeert dat debat wederom te blokkeren, terwijl het gaat om een wetsvoorstel dat bedoeld is om de situatie van trans personen te verbeteren en de adviezen van deskundige artsen en psychologen te verwerken in de Transgenderwet. Ongeacht hoe de partijen hier naar het wetsvoorstel kijken, is het onbehoorlijk bestuur om een belangrijk wetsvoorstel midden in de eerste termijn naar de prullenbak te verwijzen met een motie. Dit geeft ook het signaal af dat de politiek de veiligheid en het welzijn van trans personen in Nederland niet belangrijk vindt. Laten we vandaag dus gewoon een zorgvuldig wetsproces doorlopen, lieve mensen. Wij stemmen daarom tegen de motie-Diederik van Dijk op stuk nr. 106 en roepen de leden hier op om hun hart te volgen en de motie niet te steunen.
In stemming komt de gewijzigde motie-Koops/Smitskam (33836, nr. ??, was nr. 105).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, NSC, de ChristenUnie, de SGP, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
Dan de motie op stuk nr. 106. Daar gaan we hoofdelijk over stemmen. Ik geef graag het woord aan de griffier.
In stemming komt de motie-Diederik van Dijk c.s. (33836, nr. 106).
Vóór stemmen de leden: Nijhof-Leeuw, Omtzigt, Oostenbrink, Pierik, Van der Plas, Pool, Postma, Ram, Rep, Rikkers-Oosterkamp, Saris, Six Dijkstra, Smitskam, Soepboer, Stoffer, Thiadens, Uppelschoten, Valize, Van der Velde, Vermeer, Vlottes, Vondeling, De Vree, Van Vroonhoven, Van Waveren, Welzijn, Wijen-Nass, Wilders, Wingelaar, Van Zanten, Aardema, Van Baarle, Baudet, Bikker, Blaauw, Boomsma, Boon, Van den Born, Martin Bosma, Boutkan, Bruyning, Ceder, Claassen, Crijns, Deen, Tony van Dijck, Diederik van Dijk, Emiel van Dijk, Olger van Dijk, Eerdmans, El Abassi, Ergin, Esser, Faddegon, Flach, Graus, Grinwis, Van Haasen, Heite, Heutink, Van der Hoeff, Holman, Van Houwelingen, Idsinga, Daniëlle Jansen, Léon de Jong, Joseph, Kahraman, Koops, Kops, De Korte, Markuszower, Van Meetelen, Van Meijeren, Mooiman en Edgar Mulder.

Tegen stemmen de leden: Van Nispen, Nordkamp, Paternotte, Patijn, Paulusma, Pijpelink, Piri, Podt, Rajkowski, Rooderkerk, Slagt-Tichelman, Sneller, Stultiens, Teunissen, Thijssen, Timmermans, Tseggai, Vedder, Veltman, Vijlbrief, Aukje de Vries, Van der Werf, Westerveld, White, Yeşilgöz-Zegerius, Aartsen, Bamenga, Becker, Beckerman, Bevers, Bikkers, Bontenbal, Boswijk, Bromet, Buijsse, Van der Burg, Bushoff, Van Campen, Dassen, Dijk, Inge van Dijk, Dobbe, Dral, Van Eijk, Ellian, Erkens, Gabriëls, Peter de Groot, Haage, Van den Hil, Hirsch, De Hoop, Jetten, Kamminga, Kathmann, Van Kent, Kisteman, Klaver, De Kort, Kostić, Kröger, Krul, Lahlah, Van der Lee, Martens-America, Meulenkamp, Michon-Derkzen, Mohandis en Mutluer.

De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met 76 stemmen voor en 69 stemmen tegen is aangenomen.
In stemming komt de motie-Diederik van Dijk/Sneller (33836, nr. 107).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van DENK, Volt, D66, de SGP, BBB en JA21 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de gewijzigde motie-Tseggai/Van Nispen (33836, nr. ??, was nr. 109).
De voorzitter:
Ik constateer dat deze gewijzigde motie met algemene stemmen is aangenomen.
In stemming komt de motie-Tseggai c.s. (33836, nr. 110).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, het CDA, de VVD, BBB en JA21 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Van Nispen/Tseggai (33836, nr. 111).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, BBB, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Van Nispen c.s. (33836, nr. 112).
De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.
In stemming komt de motie-Michon-Derkzen c.s. (33836, nr. 113).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, de VVD, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Michon-Derkzen c.s. (33836, nr. 114).
De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.
In stemming komt de motie-Bikker/Diederik van Dijk (33836, nr. 115).
De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.
In stemming komt de motie-Bikker/Diederik van Dijk (33836, nr. 116).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van de PVV ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Sneller/Tseggai (33836, nr. 117).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, Volt, D66 en de VVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Sneller (33836, nr. 118).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, Volt, D66, het CDA en de VVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
Stemming brief Wetgevings- en werkprogramma Europese Commissie 2025

Aan de orde is de stemming over de brief van de vaste commissie voor Europese Zaken over het wetgevings- en werkprogramma van de Europese Commissie voor 2025 (22112, nr. 4017).
De voorzitter:
Ik stel voor conform het voorstel van de vaste commissie voor Europese Zaken te besluiten en in te stemmen met de lijst van prioritaire voorstellen uit het werkprogramma van de Europese Commissie voor 2025.
Daartoe wordt besloten.
Stemmingen Wet veilige jaarwisseling

Aan de orde zijn de stemmingen in verband met het Voorstel van wet van de leden Klaver en Ouwehand tot wijziging van de Wet milieubeheer en de Wet op de economische delicten in verband met de invoering van een vuurwerkverbod voor consumenten (Wet veilige jaarwisseling) (35386).
(Zie vergadering van 3 april 2025.)
De voorzitter:
Eerst een stemverklaring van mevrouw Van der Plas.
Mevrouw Van der Plas (BBB):
Dank u wel, voorzitter.
De voorzitter:
Graag stilte!
Mevrouw Van der Plas (BBB):
Ik wacht even tot de leden van GroenLinks-PvdA zijn uitgesproken.

Voorzitter. Het amendement-Bikker c.s. waar wij zo over gaan stemmen, lijkt een sympathiek amendement, dat de pijn van een vuurwerkverbod doet verzachten. Maar het amendement is onuitvoerbaar wat BBB betreft. Het klinkt leuk om verenigingen ontheffingen te verlenen, waardoor buurten toch van vuurwerk kunnen genieten. Je zou dus kunnen denken: stem er dan vóór. Echter, we moeten ook erkennen dat er dan aan zo veel wet- en regelgeving moet worden voldaan, dat verenigingen in de praktijk die vergunningen niet of zeker niet overal kunnen krijgen, laat staan dat ze die zullen aanvragen. Met name de regio's zullen dan verstoken blijven van de vuurwerktraditie, die nu door een kleine groep mensen met een gedrags- en een gezagsprobleem naar de gallemiezen wordt geholpen. Wij zijn van mening dat burgers in Nederland met dit amendement een worst wordt voorgehouden die zij uiteindelijk niet zullen krijgen. Daarom stemt BBB tegen dit amendement. Ook het amendement-Michon-Derkzen kan geen steun krijgen van BBB, omdat wij de vuurwerktraditie gewoon willen behouden en het wetsvoorstel helemaal niet willen. Daarom stemmen wij tegen deze twee amendementen en zullen wij ook tegen het wetsvoorstel stemmen.

Dank u wel.
In stemming komt het gewijzigde amendement-Bikker c.s. (stuk nr. 17).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, JA21, FVD en de PVV voor dit gewijzigde amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is aangenomen.
In stemming komt het amendement-Michon-Derkzen (stuk nr. 16).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, JA21 en FVD voor dit amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is aangenomen.
In stemming komt het wetsvoorstel, zoals op onderdelen gewijzigd door de aanneming van het gewijzigde amendement-Bikker c.s. (stuk nr. 17) en het amendement-Michon-Derkzen (stuk nr. 16).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA en de VVD voor dit voorstel hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is aangenomen.
Dan mag ik de vraag der vragen stellen. Zijn de initiatiefnemers bereid de verdediging van dit wetsvoorstel op zich te nemen in de Eerste Kamer? Het woord is aan de heer Klaver.
De heer Klaver (GroenLinks-PvdA):
Voorzitter. Allereerst veel dank aan de collega's voor het buitengewoon inhoudelijke debat dat we over een hele lange periode met elkaar hebben gevoerd. Mede namens collega Ouwehand kan ik zeggen dat wij de verdediging van dit wetsvoorstel graag op ons nemen in de Eerste Kamer en dat we daar ook vaart achter zullen zetten.

Dank jullie wel.
De voorzitter:
Heel goed, dank u wel.
Stemmingen moties Wet veilige jaarwisseling

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij de behandeling van het Voorstel van wet van de leden Klaver en Ouwehand tot wijziging van de Wet milieubeheer en de Wet op de economische delicten in verband met de invoering van een vuurwerkverbod voor consumenten (Wet veilige jaarwisseling),

te weten:
· de motie-Eerdmans/Van der Plas over een vuurwerkverbod sowieso niet voor 2026 laten ingaan (35386, nr. 18);
· de motie-Eerdmans/Van der Plas over met de vuurwerkbranche een raming voor schadecompensatie opstellen (35386, nr. 19);
· de motie-Bikker/Boswijk over het zo spoedig mogelijk opstellen van de AMvB met het volledige pakket aan voorwaarden (35386, nr. 20);
· de motie-Van der Plas/Eerdmans over uitspreken dat een totaalverbod op siervuurwerk geen oplossing biedt voor het maatschappelijke probleem van geweld tegen agenten (35386, nr. 21);
· de motie-Van der Plas/Eerdmans over uitspreken dat het immaterieel erfgoed in Nederland beschermd en gekoesterd dient te worden (35386, nr. 22);
· de motie-Van der Plas over de strafvorderingsrichtlijnen voor vuurwerkdelicten ophogen (35386, nr. 23);
· de motie-Van der Plas/Eerdmans over uitspreken dat een totaalverbod op siervuurwerk averechts zal werken (35386, nr. 24);
· de motie-Van der Plas/Eerdmans over niet overgaan tot een totaalverbod op consumentenvuurwerk (35386, nr. 25);
· de motie-Van der Plas over een overgangstermijn van minimaal vijf jaar en volledige compensatie voor vuurwerkondernemers (35386, nr. 26);
· de motie-Van der Plas over een onafhankelijke externe partij een compensatieregeling laten opstellen (35386, nr. 27);
· de motie-El Abassi over compensatiegelden eerlijk verdelen (35386, nr. 28);
· de motie-El Abassi over garanderen dat de nationale vuurwerkshow in Rotterdam blijft bestaan (35386, nr. 29).

(Zie vergadering van 3 april 2025.)
De voorzitter:
De motie-Bikker/Boswijk (35386, nr. 20) is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:
De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat het kabinet na aanname van de Wet veilige jaarwisseling de voorwaarden uit de ingediende amendementen moet uitwerken in lagere regelgeving;

verzoekt de regering ervoor te zorgen dat de AMvB met het volledige pakket aan voorwaarden zo spoedig mogelijk wordt uitgewerkt, opdat het verbod niet wordt vertraagd,

en gaat over tot de orde van de dag.
Zij krijgt nr. ??, was nr. 20 (35386).
De motie-Van der Plas (35386, nr. 27) is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:
De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat het ministerie van I heeft berekend dat een compensatie van 100 tot 150 miljoen euro voldoende is bij een totaalverbod op vuurwerk bij onmiddellijke ingang;

constaterende dat de vuurwerkbranche zelf aangeeft tussen de 895 en de 945 miljoen euro compensatie nodig te hebben;

verzoekt de regering een onafhankelijke externe partij mee te laten kijken bij het opstellen van een compensatieregeling, indien een vuurwerkverbod ingevoerd wordt,

en gaat over tot de orde van de dag.
Zij krijgt nr. ??, was nr. 27 (35386).

Ik stel vast dat wij hier nu over kunnen stemmen.
In stemming komt de motie-Eerdmans/Van der Plas (35386, nr. 18).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Eerdmans/Van der Plas (35386, nr. 19).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van GroenLinks-PvdA, DENK, D66, de ChristenUnie, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de gewijzigde motie-Bikker/Boswijk (35386, nr. ??, was nr. 20).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, de ChristenUnie, het CDA en de VVD voor deze gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Van der Plas/Eerdmans (35386, nr. 21).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Van der Plas/Eerdmans (35386, nr. 22).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, NSC, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Van der Plas (35386, nr. 23).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van GroenLinks-PvdA, de PvdD, NSC, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Van der Plas/Eerdmans (35386, nr. 24).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Van der Plas/Eerdmans (35386, nr. 25).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Van der Plas (35386, nr. 26).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de gewijzigde motie-Van der Plas (35386, nr. ??, was nr. 27).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, NSC, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-El Abassi (35386, nr. 28).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de PvdD, DENK en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-El Abassi (35386, nr. 29).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, DENK, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
Stemmingen moties Landbouw, klimaat en voedsel

Aan de orde zijn de stemmingen over aangehouden moties, ingediend bij het tweeminutendebat Landbouw, klimaat en voedsel,

te weten:
· de motie-Podt/Vedder over een consumentencampagne voor eiwitteelten (30252, nr. 197);
· de motie-Podt over de overheid als launching customer voor nieuwe eiwitproducten (30252, nr. 198).

(Zie vergadering van 27 maart 2025.)
De voorzitter:
De motie-Podt/Vedder (30252, nr. 197) is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:
De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat er in de Nationale Eiwitstrategie een ambitie is opgenomen om als land meer plantaardig te consumeren ten behoeve van onze gezondheid, het klimaat en de natuur;

overwegende dat eiwitteelten, zoals erwten, bonen, luzerne en soja van Hollandse bodem, een bijdrage kunnen leveren aan die ambitie en tevens een positief effect hebben op landbouwbodems doordat ze stikstof binden en relatief weinig externe input nodig hebben;

overwegende dat, om deze redenen, drie jaar geleden de Bean Deal in het leven is geroepen maar het ministerie meer kan doen om de doelen van de deal te behalen;

verzoekt de regering om een zeer actieve rol in te nemen zodat de Bean Deal maximaal wordt benut voor de Nationale Eiwitstrategie met als voordeel lokale eiwitproductie;

verzoekt de regering om met agrariërs en afnemers te werken aan ketenafspraken om de afzet van eiwitgewassen te garanderen en het verdienmodel te versterken,

en gaat over tot de orde van de dag.
Zij krijgt nr. ??, was nr. 197 (30252).

Ik stel vast dat wij hier nu over kunnen stemmen.
In stemming komt de gewijzigde motie-Podt/Vedder (30252, nr. ??, was nr. 197).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA en de VVD voor deze gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Podt (30252, nr. 198).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB en JA21 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
Tot zover de stemmingen. Ik schors enkele minuten.
De vergadering wordt enkele ogenblikken geschorst.

Aan ongecorrigeerde verslagen kan geen enkel recht worden ontleend.
Uit ongecorrigeerde verslagen mag niet letterlijk worden geciteerd.
